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Niederschrift über die Verhandlungen des 
 

Jugendgemeinderats 
 

vom 23. Mai 2019 
 

Öffentlich 
 
Vorsitzende: JGRin Lisa Roth 

 
20 Mitglieder - Anwesend: Anisa Abazaj, Nadia Ahmad Jamil, Besarta Hajra,  

Albina Hebibi, Marco Heine, Magdalini Karagianni,  
Alexandra Knödler, Alexandra Nickel, Paulina Nowicka, 
Aleyna Pak, Patrice-Leon Lara Rodriguez, Ine Michelmann, 
Laura Mikirtychev, Fredy Pacurar, Afranur Polat,  
Mehmet Sözen, Vanessa Stoisin, Kim Chau Tran und  
Long Chau Tran 
 

Abwesend: - 0 - 
 

Außerdem anwesend: - 0 - 
 
 
 
Die Niederschrift über die öffentlichen Verhandlungen vom 4. April 2019 liegt zur  
Einsicht auf. 
 
Einwendungen werden nicht erhoben. 
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- TOP 1 - 
 

Bustour zur Europawahl am 25. Mai 2019:  
Diskussion mit Herrn Minister der Justiz und für Europa Guido Wolf 

-Organisatorisches- 
 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  erinnert an die Bustour zur Europawahl, die am 
25. Mai 2019 Halt auf der Bundesgartenschau Heilbronn macht.  Der Jugendgemeinderat 
sei von der Volkshochschule Heilbronn eingeladen worden, mit Herrn Minister Wolf über 
Europa zu diskutieren. Sie wolle wissen, wer an dem Termin teilnehmen werde. 
 
Einstimmig wird   
 

b e s c h l o s s e n : 
 
Die JGRinnen Ine Michelmann, Alexandra Nickel, Alexandra Knödler, Lisa Roth, Vanessa 
Stoisin, Kim Chau Tran und Long Chau Tran sowie die JGRe Marco Heine und Mehmet 
Sözen werden an der Diskussion mit Herrn Minister der Justiz und für Europa Guido Wolf 
im Rahmen der Bustour zur Europawahl teilnehmen. 
 
 
 

- TOP 2 - 
 

Wahllokal U16 am 26. Mai 2019 
-Organisatorisches- 

 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  berichtet, dass zum Abschluss der Projekte zur 
Kommunalwahl 2019 die Betreuung des Wahllokals U16 beim Straßenfest des Kinder-
schutzbunds Heilbronn auf dem Programm stehe. Bisher seien die JGRinnen Albina  
Hebibi, Ine Michelmann, Alexandra Nickel, Vanessa Stoisin und JGR Marco Heine zur 
Teilnahme angemeldet. 
 
Einstimmig wird   
 

b e s c h l o s s e n : 
 
Die JGRinnen Albina Hebibi, Besarta Hajra, Alexandra Nickel, Alexandra Knödler und 
JGR Marco Heine werden das Wahllokal U16 am 26. Mai 2019 betreuen. 
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- TOP 3 - 
 

Nachhaltigkeitsinsel auf dem Kiliansplatz am 7. Juni 2019 
-Organisatorisches- 

 
 

Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  erläutert, dass der Jugendgemeinderat sich auf der 
Nachhaltigkeitsinsel auf dem Kiliansplatz am 7. Juni 2019 mit einer Aktion zum Nachhal-
tigen Einkaufen beteilige. Plastiktüten der Passanten würden gegen Stofftaschen ausge-
tauscht. 
 
Es läuft eine Liste um, in welche sich die Mitglieder des Jugendgemeinderats zur Teil-
nahme eintragen können. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 
 

- TOP 4 - 
 

Basketballturnier mit den MHP Riesen Ludwigsburg am 6. Juli 2019 
-Organisatorisches- 

 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  erklärt, das Basketballturnier in Kooperation mit den 
MHP Riesen Ludwigsburg finde am 6. Juli 2019 ab circa 11 Uhr im Wertwiesenpark statt. 
 
JGR Marco  H e i n e  berichtet aus den Besprechungen des Arbeitskreises Sport und 
Freizeit mit den MHP Riesen und präsentiert das vom Kooperationspartner designte Pla-
kat. Für den Jugendgemeinderat bestünde an dieser Veranstaltung Anwesenheitspflicht. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 
 

- TOP 5 - 
 

Feststellung der Sitzungstermine 2020 
 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  verweist auf die als Tischvorlage ausgeteilten  
Sitzungstermine im Jahr 2020 (Anlage der Niederschrift) und verliest die geplanten  
Sitzungstermine des Jugendgemeinderats. 
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Einstimmig wird   
 

b e s c h l o s s e n: 
 
Der Jugendgemeinderat setzt die Sitzungen 2020, wie von der Geschäftsstelle des  
Jugendgemeinderats vorgeschlagen, fest. 
 
 
 

- TOP 6 - 
 

Wahlparty des Jugendgemeinderats 2020 
-Organisatorisches- 

 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  führt aus, dass die Wahl des Jugendgemeinderats 
im Februar 2020 anstehe. Zur Vorstellung der Kandidatinnen und Kandidaten würde es 
zuvor in der Regel eine Wahlparty geben. Die Geschäftsstelle des Jugendgemeinderats 
schlage vor, diese am 30. Januar 2020 um 18 Uhr im Deutschhofkeller der Volkshoch-
schule zu veranstalten. Das genaue Programm werde noch besprochen. 
 
JGR Marco  H e i n e  gibt an, er habe den Deutschhofkeller bei der Wahlparty 2018 
schlecht gefunden. Deshalb sei eine gute Ausschilderung wichtig. 
 
Einstimmig wird daraufhin   
 

b e s c h l o s s e n : 
 
Die Wahlparty des Jugendgemeinderats findet am 30. Januar 2020 um 18 Uhr im 
Deutschhofkeller der Volkshochschule statt. 
 
 
 

- TOP 7 - 
 

Aktivitäten des Jugendgemeinderats im April und Mai 2019 
-Rückblick- 

 
 
7.1 Kinderschminken auf der Bundesgartenschau am 19. Mai 2019 
 
Die JGRinnen Vanessa  S t o i s i n und  Laura  M i k i r t y c h e v  berichten vom 
Kinderschminken auf der Bundesgartenschau am 19. Mai 2019. Sie würden einen ande-
ren Standort mit mehr Zulauf für besser halten. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
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7.2 Politisches Speed-Dating am 22. Mai 2019 
 
Die JGRinnen Vanessa  S t o i s i n ,  Besarta  H a j r a ,  Lisa  R o t h  und  Laura  M i k i r - 
t y c h e v  sowie JGR Mehmet  S ö z e n  erzählen vom Politischen Speed-Dating am 
22. Mai 2019 im Wilhelm-Waiblinger-Haus. Sie schlagen vor, die Veranstaltung beim 
nächsten Mal an einem anderen Ort zu machen und mehr Zeit für die Diskussion an den 
Thementischen einzuplanen.  
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 
 

- TOP 8 - 
 

Anfragen 
 
 

Unterstützung ehrenamtlichen Engagements durch Schulen 
- Anfrage JGR Marco Heine - 

 
JGR Marco  H e i n e  bittet das Schul-, Kultur- und Sportamt auf die Rektorinnen und 
Rektoren der Heilbronner Schulen einzuwirken, ehrenamtliche Tätigkeiten ihrer Schüle-
rinnen und Schüler mehr zu unterstützen. Der Umgang der Schulen in Heilbronn, bei-
spielsweise für Freistellungen, sei sehr unterschiedlich und erschwere die Arbeit von Ju-
gendlichen in Vereinen und anderen sozialen und gesellschaftlichen Organisationen. 
 
 
 

- TOP 9 - 
 

Verschiedenes 
 
 
9.1 Projekt „Spiel mich“ der Bürgerstiftung Heilbronn: Aktion an Klavieren 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa  R o t h  berichtet, Frau Biesdorf von der Heilbronner Bürger-
stiftung habe nachgefragt, welche Aktion der Jugendgemeinderat an den Klavieren an-
bieten würde. Sie schlage vor, der Jugendgemeinderat treffe sich spontan und spiele 
Klavier an verschiedenen Standorten. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s .  
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9.2 Bekanntgaben 
 
Der Jugendgemeinderat hat während der Sitzung von folgenden schriftlichen Bekannt-
gaben im Umlaufverfahren Kenntnis genommen: 
 
2 Presseartikel aus der Heilbronner Stimme, der Stadtzeitung und des Intranets der Stadt 
Heilbronn. 
 
 
 
Aufgestellt! 
 
gez. Rau 


